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Датум, 30.05.2023. 

Број: 34/23 

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ 

н/р министар г. Саво Минић  
 

ПРЕДМЕТ: Актуелности у производњи млијека и захтјев за ХИТАН састанак      

Поштовани г. Минић, 

У петак, дана 26.05.2023. године, одржана је у Прњавору сједница Управног одбора 

Удружења. Главна тема јесте била актуелна ситуација у сектору производње млијека у Републици 

Српској, али и у окружењу. На овој сједници је анализирано неколико сегмената који непосредно 

утичу на мљекарски сектор у Српској, а између осталог:   

А. АКТУЕЛНА СИТУАЦИЈА 

1) Временске непогоде. Због изразито кишовитог времена, велики број наших произвођача 

није на вријеме или никако извршио сјетву, а такође на великом броју газдинстава широм 

Републике нисмо били у прилици ни траву да покосимо правовремено. Чак и на парцелама 

гдје је сјетва извршена, обилни пљускови утицали су на испирање земљишта и сјемена, тако 

да су очекивани приноси минимални (слике у прилогу). Такође, имамо проблем за жутом 

рђом пшенице, посебно у равничарским предјелима уз ријеку Саву.  

2) Инвестиције. Када је ријеч о капиталним инвестицијама, упознати сте вјероватно да је 

Млијекопродукт д.о.о. одустао од суфинансирања набавке јуница, што ће утицати на 

одустајање значајног броја произвођача од планираног проширења стада. Такође један дио 

произвођача ће одустати од набавке јуница због очекиваног смањења приноса и 

могућности исхране стоке, што је елаборирано у претходној тачки. Банкарски сектор очекује 

смањену солвентност пољопривредника, те је већ примјећено да тешко одобравају или не 

одобравају уопште кредитна средства. Слично је и за друге врсте капиталних инвестиција.  

3) Смањење цијене сировог млијека. У међувремену је дошло до другог уазсатопног 

смањења откупне цијене сировог млијека, прво 0,03 КМ, те је најављено смањење од 01.06. 

за 0,05 КМ код Млијекопродукта, док су други прерађивачи спустили цијену и више.  

4) Спољнотрговинско пословање. Вјеруемо да и Ви располажете информацијама да се 

повећава увоз млијека у Босну и Херцеговину, што непосредно утиче на конкурентност 



домаће производње. Посебно је овај тренд изражен са увођењем заштитних мјера у Србији, 

које су недавно и пооштрене. Наравно ово је питање на које морају и мљекаре да реагују, 

али ево и на нама је да споменемо. Такође у Србији су значајно повећана издвајања за 

подршку мљекарском сектору (грло 670 КМ, литар млијека 0,33 КМ итд). То нас такође у 

условима отовреног тржишта става у неравноправан положај. Молимо Вас и Владу 

Републике Српске да уважите ставове Предсједника Републике српске, г. Милорада Додика1 

и апелујете заједно на Савјет Министара да почне радити свој посао по питањима заштите 

домаће производње. На жалост, због њиховог нерада труд и мјере које улажете Ви односно 

Влада Р. Српске, топе се и губе у неравноправној тржишној утакминици коју имамо прије 

свега са ЕУ. Напомињемо да МСТЕО има и Одјељење за зааштиту домаће производње, које 

има ваљда 7 запослених, а које никада нити једну одлуку о заштити домаћње производње 

није припремило нити спровело.  

5) Земљиште. И даље се неријешава у већини општина питање располагања замљиштем и 

његова додијела корисницима (што је ЗАКОНСКА ОБАВЕЗА), а не покрећу се никави процеси 

против одговорних лица на нивоу Јединица локалне самоуправе. Мора се нааправити 

искорак, те они који намјерно урушавају домаћу пољопривреду морају одговарати. То ће се 

засигурно смањити ноншалантно понашање значајног броја  представника ЈЛС у Српској.  

 

Б. ЗАХТЈЕВИ 

1) Исплата премије по грлу што прије.  Молимо Вас да чим прије, а у складу са 

подацима са терена о грлима у процесу откупа млиејка, извршите исплату премије 

по грлу.  

2) Гориво – 50 l/ha повећање за регреисирани диезл. Споменули смо већ шта су 

узроковали снажни пљускови на нашим ораницама. Тако да ће се значајне 

провршине морати пресијавати (дупла сјетва) јер је сјеме испрано или је струло. С 

тим у вези тражимо да се повећа квота са 100 на 150 l/ha за регресирано гориво за 

ратарску производњу.  

3) Састанак. Молимо вас да што прије одржимо састанак. На састанку би испред 

Удружења дошла 4 представника.  

 

С поштовањем,    ПРЕДСЈЕДНИК УДРУЖЕЊА 

            Г. Милорад Арсенић 

 

 

Прилог: слике сјетвених површина 

 

 

                                                           
1 https://www.nezavisne.com/novosti/bih/Dodik-i-Konakovic-dogovorili-da-se-izbjegnu-uslovljavanja/770562  
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